GEOMETRÍA

1) Dados los vectores 
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(4, 3) y 
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(t, 2)   a) Calcular el módulo de 
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. b) Hallar “t” para que 
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 sean ortogonales. c) Calcular, para dicho valor de “t”, el vector 
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. d) Dar un vector perpendicular y otro paralelo al vector 
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. e) Dar un vector unitario paralelo a 
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2) Un punto de la recta 2x + y + 2 = 0, forma con el punto A(5,0) y el origen de coordenadas un triángulo de área 10. Hallar dicho punto.

3) Un rombo tiene el vértice A en el eje de abscisas. Otros dos vértices opuestos son B(3,1) y D(–5, –3). Halla A y C.

4) Hallar el lugar geométrico de los puntos del plano cuya suma de distancias a los puntos A(1,0) y B(–1,0) sea igual a 3 unidades.

5) Sean los vectores 
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. Calcular x para que sean perpendiculares. Calcular un vector paralelo al 
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 pero que tenga doble módulo que él y otro perpendicular al 
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 pero que tenga de módulo la mitad.

6) La recta r corta a los ejes de coordenadas en los puntos (–4, 0) y (0, 3). Halla la distancia del punto P(6, 5) a la recta r.

7) Desde el punto P(2, 6) se trazan dos rectas perpendiculares a las bisectrices de los cuadrantes del sistema cartesiano ortonormal de referencia. Calcula sus ecuaciones y los vértices del triángulo que esas perpendiculares forman con la recta  3x – 13y – 8 = 0.

8) Un triángulo ABC tiene de área 5. Los vértices son A(1, 2) y B(3, –2) y C está sobre la recta x + 2y – 12 = 0. Determinar ese vértice C.

9) Hallar el lugar geométrico de los puntos del plano cuya diferencia de distancias a los puntos A(2,0) y B(–2,0) sea igual a 3 unidades.

10) Calcular el simétrico del punto A(1,3) respecto de la recta 2x + y –12 = 0

11) Determinar la ecuación de una recta r que es perpendicular a la recta que pasa por P(3,1) y Q(2,5), además r tiene un punto común con las rectas 4x – 3y + 1 = 0  y  2x + y – 7 = 0.

12) Determinar sobre la recta 3x – 5y + 25 = 0 un punto que diste lo mismo de A(3,4) y de B(7,8).

13) Determinar la ecuación de una recta r de estas características: r es perpendicular a la recta que pasa por A(8,0) y B(0,5), además r tiene un punto común con las rectas 4x – 3y + 1 = 0  y  2x + y – 7 = 0.

14) Calcular k para que las rectas: kx + 3y + 8 = 0; (k+1)x – (2k-2)y + 2 = 0 sean perpendiculares.

15) Calcular x para que los vectores v(7, 1) y w(1, x) formen un ángulo de 45o.
16) Calcula ”a” y “b” de modo que las rectas ax – 2y + 3 = 0  y  bx + 8y –5 = 0 sean perpendiculares y que la segunda pase por el punto (–1, 1).

17) Calcula “c” para que la distancia entre las rectas 4x + 3y – 6 = 0 y 4x + 3y  + c = 0 sea igual a 3.

18) Calcular el valor de "a" para que la distancia del punto P(1, 2) a la recta de ecuación  ax + 2y - 2 = 0 sea igual a 
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19) Un punto P que es equidistante de A(3, 4) y de B(–5, 6), dista el doble del eje de abscisas que del eje de ordenadas. ¿Cuáles son sus coordenadas?

20) Una recta pasa por el punto P(2, 1) y forma un ángulo de 45º con la recta de ecuación  4x – 3y = –2. Halla su ecuación.

21) Calcular la longitud de la altura que parte del vértice P de un triángulo que tiene los vértices en los puntos P(3, 1), Q(1, –2) y R(–3, 2).

22) Hallar el lugar geométrico de los puntos del plano cuya suma de distancias a los puntos F(3, 0) y F’(–3, 0) es de 10 unidades.

23) Calcular la ecuación de una recta que forma un ángulo de 60º con el eje de ordenadas y corta al eje de abscisas en el 4.
24) La recta de ecuación 4x – 3y = 54 es mediatriz del segmento AB. Sabiendo que A tiene de coordenadas (1, 0), halla las coordenadas de B.

25) Si tres de los vértices del paralelogramo ABCD son A(4, 6), B(0, 3) y C(1, 1), a) determina las coordenadas del cuarto vértice D.  b) Calcula la ecuación de la diagonal que une A con C. c) Si consideramos AB la base de dicho paralelogramo, calcula su altura. d) Hallar los lados del paralelogramo.
26) Calcular la mediatriz del segmento que tiene de extremos los puntos A y B. Siendo B el punto (–1, 5) y sabiendo que A es el punto de corte de las rectas  r
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 x + 3y – 5 = 0  y  s
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 3x – 2y – 4 = 0.

27) Por el punto A (1, 6)  trazamos la perpendicular a la recta r
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 2x + y – 2 = 0 . Halla un punto de esta perpendicular que equidiste de A y de la recta r.

28) Dado el triángulo de vértices los puntos A(1, 1), B(–3, 5) y C(–1, –2), calcula la ecuación de: a) la recta que pasa por A y es paralela al lado BC.  b) La ecuación de la altura que parte de C.   d) La longitud de dicha altura.

29) Dados los puntos A(1, 3)  B(–2, 1). Halla la ecuación del lugar geométrico de los puntos P del plano tales que el producto escalar de los vectores AP y BP sea igual a 5.

30) Calcula los vértices del cuadrilátero formados por los ejes de coordenadas y las rectas 3x + 4y – 12 = 0  y  5x + 6y – 30 = 0.

31) De todas las rectas que pasan por el punto A(1, 2), halla la pendiente de aquella cuya distancia al origen es 1.
32) En el triángulo ABC conocemos el vértice A(–2, 3); la ecuación de la altura que parte de C: 3x – 2y – 8 = 0; y la ecuación de la mediana que parte del mismo vértice C: 4x – 5y + 1 = 0. Hallar los vértices B y C.

33) Encuentra el punto de la recta r
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 que equidista de los puntos A(2, 1)  y B(1, –3).

34) Hallar el lugar geométrico de los puntos cuya diferencia de cuadrados de las distancias a P(4, 2) y a Q(–2, 5) es 15.

35) Calcular la ecuación de la recta perpendicular a  
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y que pasa  por el punto P(5, 7).

36) Calcula la ecuación del haz determinado por las rectas 
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 y halla la recta de este haz que pasa por el punto P(–2, 2)

37) Hallar la ecuación de la circunferencia concéntrica a x²+y²+4x-4y+4=0 y de radio 5.

38) En la hipérbola 9x²-25y²=225, hallar sus focos, excentricidad, ejes y asíntotas.

39) Halla la ecuación de una hipérbola de eje mayor 24 y distancia focal 26.

40) Ecuación de la hipérbola de distancia focal 12 y excentricidad 
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41) En la elipse 9x²+25y²=225, hallar sus focos y su excentricidad.

42) Ecuación de la elipse de distancia focal 12 y excentricidad 2/3.

43) Ecuación de la elipse de eje mayor 12 y que pasa por el punto (2, 1).

44) La hipérbola 
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 de excentricidad. Calcula su ecuación.

45) Hallar los puntos de intersección de la circunferencia de centro C(2, -1) y radio 4, con el eje OX.

46) Ecuación de la circunferencia que pasa por (0, 0), (3, 3), (3, -1).

47) Hallar la ecuación reducida de la elipse que tiene 3/5 de excentricidad y pasa por P(3, 4). Calcula sus focos y ejes.

48) Hallar la ecuación de la circunferencia que tiene de radio 
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, que pasa por el origen de coordenadas y tiene su centro en la bisectriz del primer-tercer cuadrante.

49) Averiguar si los puntos A(0, 1), B(2, -1), C(4, 1) y D(2, 3) pertenecen a una circunferencia de centro (2, 1).

50) Calcular la ecuación reducida de una hipérbola que tiene de excentricidad 5/3 y un punto de ella tiene de radio-vectores 5 y 7 cm.

51) Halla la ecuación de la circunferencia que tiene por diámetro el segmento que une los focos de la hipérbola 
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52) Averigua la ecuación de la circunferencia que pasa por el punto (0, -3), cuyo radio es 
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 y cuyo centro se halla en la bisectriz del primer y tercer cuadrante.

53) Hallar la ecuación del lugar geométrico de los puntos del plano tales que su distancia al punto A(4,0) es el doble de su distancia a la recta x = 1. Comprobar que el anterior lugar geométrico es una cónica. Indicar el tipo de cónica que es y hallar sus focos.

54) ) Hallar una ecuación cartesiana del lugar geométrico de los puntos del plano cuya diferencia de distancias a los puntos A(0,3) y B(0,-1) es igual a 1. Identificar dicho lugar geométrico.
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